Svět trpaslíků
Dům historie Přešticka 14.9. – 17.11. 2019

Výstava Svět trpaslíků je připravena Domem historie Přešticka ve spolupráci s Muzeem města Ústí nad Labem, představuje tento fenomén nejen jako historické a umělecké téma, ale také jako součást reklamy, humoru, módy, nebo každodenního života.
[bookmark: _GoBack]Vystaveno je cca 200 artefaktů ze sbírky Mgr. Václava Houfka, ředitele Muzea města Ústí nad Labem. Zapůjčen je také jeden ze série slavných trpaslíků českého výtvarníka a sochaře Kurta Gebauera a loutky sedmi trpaslíků ze slavné pohádky o Sněhurce, oblečených podle  Walta Dineye. Loutky, vyřezané v roce 1945 Václavem Černých pro loutkové divadlo Novákových v Plzni, jsou zapůjčeny z Muzea loutek v Plzni, které je součástí Západočeského muzea v Plzni, p.o. 
Expozice tvoří výstavu rodinného typu. Trpaslíci na výstavě nezahálejí, ale pilně pracují s předměty ze stálých expozic Domu historie Přešticka a ukazují tak, jaké různé činnosti mohou za lidi vykonávat. 
Texty výstavy jsou převzaty z výstavy Trpaslíci, která proběhla v letošním roce v Muzeu města Ústí nad Labem a knihy Heleny Haškovcové Můj král trpaslíků aneb cverkologie-první česká vědecká nauka o trpaslících. 
Součástí výstavy je pracovní list a herna pro děti i dospělé. 
